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Vilnius 

 

Lietuvos Respublikos Seimo ir Pasaulio lietuvių bendruomenės komisija, 

išklausiusi Komisijos pirmininko pavaduotojos, Pasaulio lietuvių bendruomenės 

Kultūros komisijos pirmininkės Jūratės Caspersen, Komisijos nario, Lietuvos Respublikos 

Seimo Kultūros komiteto pirmininko Vytauto Juozapaičio kalbas, Lietuvos Respublikos 

kultūros viceministro Albino Vilčinsko, Lietuvos nacionalinio kultūros centro direktorius 

Sauliaus Liausos, Lietuvos kultūros tarybos pirmininkės dr. Astos Pakarklytės, Pasaulio 

lietuvių bendruomenės pirmininkės Dalios Henke, Lietuvos Respublikos Seimo Laisvės kovų 

ir valstybės istorinės atminties komisijos bei Lietuvos Respublikos Laisvės premijų komisijos 

pirmininkės Paulės Kuzmickienės, Lietuvos Respublikos Ministro Pirmininko patarėjos 

kultūros klausimais dr. Gabrielės Žaidytės, Lietuvos radijo ir televizijos generalinio 

direktoriaus pavaduotojo Gyčio Oganausko pranešimus; 

pabrėždama, kad dainų šventės yra vienas reikšmingiausių lietuvių tautą tėvynėje ir 

diasporoje sujungiančių renginių ir reiškinių, svarbių didžiuojantis savo kilme, tapatybe ir 

tradicijomis;  

atsižvelgdama į tai, kad 2024 metais Lietuvoje vyks 100-mečio Lietuvos dainų šventė;  

pabrėždama, kad Pasaulio lietuvių ir Lietuvos tautinių bendrijų diena „Sujunkime 

Lietuvą. Aš esu Lietuva“ yra įtraukta į 2024 metų Lietuvos dainų šventės programą ir vyks 

Vilniaus Rotušės aikštėje birželio 30 d.; 

atkreipdama dėmesį į tai, kad diasporos meno kolektyvams, ypač jaunimo iš Pietų 

Amerikos, iškyla didelių finansinių sunkumų atvykti į Lietuvos dainų šventę; 

įvertinusi tai, kad užsienio lietuvių meno saviveiklos kolektyvams iškyla problema 

atitikti Lietuvos dainų šventės dalyviams keliamus aprangos reikalavimus, nes kiekvienas 

dalyvis rūpinasi savo apranga pagal galimybes, 

prašo Lietuvos Respublikos Seimo ir Lietuvos Respublikos Vyriausybės: 



1) numatyti 2024 metų valstybės biudžete reikiamas lėšas ir skirti papildomą reikiamą 

finansavimą Pasaulio lietuvių ir Lietuvos tautinių bendrijų dienos „Sujunkime Lietuvą. Aš esu 

Lietuva“, kuri yra 2024 metų Lietuvos dainų šventės programos dalis, renginiams; 

2) numatyti 2024 m. valstybės biudžete reikiamas lėšas ir rasti galimybių aktyviausiems 

Pietų Amerikos lietuvių meno kolektyvams atvykti į Lietuvą dalyvauti 2024 metų Lietuvos 

dainų šventėje, padengiant jų keliones išlaidas; 

3) numatyti ateityje galimybę iš projektinių lėšų diasporos organizacijoms įsigyti 

autentiškus lietuvių tautinius drabužius, atitinkančius Lietuvos reprezentacijai užsienyje 

tinkamos aprangos reikalavimus. 
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